

# Ударник КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 106 (2551) | Суббота 10 июня 1939 г. | Цена 10 коп.

## ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ ПРОФСОЮЗАМИ

Отчетно-выборная кампания профсоюзных органов является исключительно большой политической работой. Она способствует улучшению работы профсоюзов, повышает ответственность профсоюзных руководителей, начиная от цехового работника и кончая Центральными комитетами союзов, в деле успешного претворения в жизнь задач поставленных XVIII съездом партии Ленина — Сталина и VIII пленумом ВЦСПС.

В нашем городе отчетно-выборная кампания профсоюзных органов сейчас — в самом разгаре. В большинстве профсоюзных организациях собрания рабочих и служащих проходят активно, на высоком идейно-политическом уровне. Так, например, на шахте имени Ворошилова в прениях по докладу о работе шахткома выступило 45 членов профсоюза. Они очень резко и смело критиковали шахтовый комитет за ослабление руководства с его стороны стахановским движением. Образцово под руководством партийной организации подготовился к проведению отчетно-выборной кампании шахтком шахты Маганак. Главное в этой подготовке состоит в том, что шахтовый комитет сумел поднять на должную высоту социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Шахтовый комитет организовал проверку социалистических договоров между участками, сменами, бригадами и тем самым мобилизовал массу горняков на борьбу за крепкую трудовую дисциплину, за повышение производительности труда.

Но не везде так хорошо обстоит дело с ходом отчетно-выборной кампании профсоюзных органов. На шахтах имени Калинина, имени Сталина, имени Молотова, Черной горе и Зиминке эту работу пустили на самотек. Председатель шахткома шахты имени Калинина тов. Любоми-

ров палец о палец не ударил для того, чтобы в момент подготовки и проведения отчетно-выборной кампании организовать проверку выполнения социалистических договоров на участках, в бригадах. Он не считал необходимым заниматься организацией производственной активности шахтеров. Бездеятельность у тов. Любомирова могла появиться лишь в результате отсутствия повседневного руководства шахткомом со стороны бюро парторганизации. Точно такое же положение имеет место и на шахте Зиминка, где в результате плохой подготовки к выборам профорганов, было сорвано отчетное собрание членов союза. Этот вопиющий факт со всей очевидностью показывает, что бюро парторганизации во главе с его секретарем тов. Угрюмовым самоустранилось от помощи и руководства шахтовым комитетом. В недооценке работы профсоюзов и проведения отчетно-выборной кампании их местных органов повинна также и редакция газеты «Ударник Кузбасса», о чем совершенно правильно писала «Советская Сибирь» 5 июня.

Имеющиеся недостатки в ходе отчетно-выборной кампании надо устранить на ходу. Необходимо смело и решительно направить острие большевистской критики и самокритики против бюрократов и оппортунистов вроде председателя шахткома шахты имени Сталина Кузьмина, который из-за своей беспечности совершенно не занимался укреплением трудовой дисциплины, либерничал с дезорганизаторами угледобычи и предал забвению вопросы культурно-бытового обслуживания трудящихся. Таким профбюрократам и оппортунистам не должно быть места в новом составе профорганов. Сюда будут избраны лучшие, преданные делу партии люди.

## ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 8 июня 1939 года (в тоннах)

	План	Добыча	Проц. вып.
<b>ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ</b>	9573	8744	91,3
(упр. т. Зимин)			
Шахта им. Сталина (зав. т. Маркелов)	4067	3406	83,7
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	1253	1461	116,6
Шахта 3-3-бис (и. о. зав. т. Воробьев)	3110	2789	89,6
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	1143	1088	95,1
Коксующихся углей (всего по тресту)	5420	4385	80,9
<b>ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ</b>	9245	8667	93,6
(упр. т. Бондаренко)			
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Краснослабодцев)	3347	3349	100,0
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	1310	948	72,4
Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов)	1436	1192	83,0
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	1300	1305	100,4
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушев)	1026	829	80,8
Шахта Маганак (зав. т. Касьян)	826	1044	126,4

## Брать пример с передовых коллективов

### Участки, обеспечивающие досрочное выполнение годовой программы угледобычи

Широко развернув социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, пять участков шахты имени Ворошилова показывают прекрасные образцы в выполнении производственной программы.

Коллектив VI участка, где начальником старый горняк, коммунист тов. Ямонзаров, выполнил пятимесячный план в 70.580 тонн. Сверх этого плана по участку на 1 июня было выдано 8202 тонны угля. Замечательно здесь работает стахановская бригада тов. Халыпина, забойщицы которой на проходке параллельных штреков дают по две нормы выработки. VIII участок (начальник тов. Плешкевич) выдал 40.058 тонн угля вместо пятиме-

сячного плана в 29.500 тонн. Горняки XII участка (начальник тов. Баронов) сверх пятимесячного плана в 74.300 тонн выдали 10.018 тонн угля. Коллектив X участка, которым руководит тов. Янин, добыл сверх плана 7745 тонн угля. Замечательно здесь работают бригады врубовщиков тт. Шапкина и Ложкина. Бригада тов. Шапкина освоила два цикла в лаве и дает в сутки 250 тонн угля и тов. Ложкина освоила один цикл в сутки с производительностью в 150 тонн угля.

За последнее время резко улучшил свою работу II участок, где начальником тов. Окунь. Этот участок выдал сверх пятимесячного плана 6749 тонн угля.

### Закрепляем достигнутые успехи

Замечательными производственными успехами встретили открытие III-й Сессии Верховного Совета СССР комсомольцы и молодежь XV участка шахты имени Сталина. Стахановец тов. Тришкин в мае выполнил технические нормы на 238 процентов, тов. Плешков — на 222 процента, тов. Суво-

ров — на 204 процента и тов. Буров — на 200 процентов.

Достигнутые успехи они закрепляют и в настоящее время. Тов. Тришкин, например, ежемесячно дает из лавы по 60—70 тонн угля, выполняет технические нормы больше 230 процентов.

**ВЕРБЕНКО.**

### Хорошая работа углеразведки

Коллектив Прокопьевской конторы углеразведки в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки одерживает одну победу за другой. Производственный план за пять месяцев текущего года здесь выполнен на 114 процентов.

Лучших результатов в работе добилась бригада тов.

Корепанова, выполнившая план на 153 процента. За ней идет бригада тов. Попова. Она выполнила план на 118 процентов. Прекрасных показателей в работе добились буровые мастера тт. Змеев, Томничек, Коровкин и Игнатов. Они выполнили технические нормы на 120—212 процентов.

**Инженер Н. ВАСИЛЬЕВ.**

## ДВА ЦИКЛА В СУТКИ

В июне участок № 10 шахты имени Ворошилова выполняет суточное задание по добыче угля на 150 и больше процентов. Этим успехом коллектив участка добился в результате введения графика цикличной работы и полного разделения труда в машинной лаве, где работает моя бригада.

В лаве пласта Характерного, длиной 36 метров, при мощности до трех метров, кровля устойчивая. График здесь рассчитан на два цикла в сутки, с затратами 12 рабочих часов на один цикл.

В первую смену с 7 часов утра машинист и его помощник подрубают всю длину лавы по простиранию пласта, (бар машины захватывает 1,4 метра) подрезают площадь 50 квадратных метров, выполняют нормы выработки на 175 процентов. Угля они дают 125 тонн, значительно перевыполняя сменное задание всего участка. В 10 ча-

сов 30 минут на смену выходят два крепильщика и один подносчик леса. Они за шесть часов успевают закрепить выработанное пространство — ставят 11 кругов. Выполняют технические нормы на 200 процентов. То-же самое производят и остальные две смены. Таким образом в сутки мы даем два цикла, добываем 250 тонн угля. За шесть дней мы дали 12 циклов. Это — показатель того, что двухцикличный график нами осваивается хорошо.

Машина „С-29“ — высокопроизводительная. Она безотказна в работе. На нас, машинистов возлагается ответственность за исправное ее состояние. Нужно рационально использовать время, отпущенное для ремонта машины. У нас, например, три часа в сутки выделено для ремонта. За это время машинист и слесаря тщательно проверяют все части машины, перетаскивают лебедку, кре-



**НИКОЛАЙ АНДРЕЕВИЧ ТУМАНОВ**, механик VI Краснознаменного участка шахты им. Сталина, обеспечивший четкую, безаварийную работу механизмов в горных выработках.  
Фото АСТАПОВА.

### Замечательная работа стахановцев

Большевистскими делами отвечают стахановцы шахты имени Сталина на решения III Сессии Верховного Совета СССР. 7 июня забойщик-стахановец тов. Васильев, работая в лаве XV участка со своим спарщиком выдали за смену 82 тонны угля и закрепили 7 кругов. Они выполнили технические нормы выработки на 376 процентов. Запальщик тов. Савоскин VIII участка в этот день норму выполнил на 319 процентов и 8 июня на 210 процентов.

Забойщики XIV участка тт. Матвеев и Кувакин 7 июня, работая в лаве отбойными молотками, новые технические нормы выполнили на 216 процентов.

**А. ЛУКИН.**

пильщики подкрепляют лаву.

Во время производства вруба нужно прислушиваться к звуку мотора. Бывает так, что машина ведущей частью упирается в забой, получается перегруз. Необходимо остановить машину, ослабить канат и отпустить ее на метр назад и после этого продолжать работу. Канат лебедки должен идти у забоя по лежащей стороне. Выполняя все правила в работе, мы ликвидировали всякого рода простои.

С введением механизации и освоением ее, мы не только облегчили свой труд, но и увеличили заработок. Машинист без прогрессивной премии получает по 32 рубля, а крепильщики по 20 с лишним рублей.

Я уверен, что в соревновании с бригадой врубовщиков тов. Ложкина мы завоеваем первенство.

**Бригадир машинной бригады ШАПКИН.**

## ИЗБРАН НОВЫЙ СОСТАВ ШАХТОВОГО КОМИТЕТА

На высоком идейно-политическом уровне прошло отчетно-выборное профсоюзное собрание на шахте имени Калинина. В прениях по отчетному докладу председателя шахтового комитета тов. Любомирова выступило 26 человек. Все они подвергли резкой, большевистской критике работу старого состава шахткома.

За отчетный период шахтовый комитет и его председатель т. Любомиров совершенно слабо боролись за развертывание социалистического соревнования и внедрение стахановских методов труда. Социалистические договоры, заключенные между участками, сменами и бригадами, по два-три месяца не проверялись, в результате чего успехи, которые шахта имела в первом квартале 1939 года, не закреплены. Выполнение плана угледобычи скатилось до 70 процентов.

Старый состав шахтового комитета не мобилизовал горняков на выполнение решений XVIII съезда партии. Изучение материалов XVIII съезда ВКП(б) по участкам с рабочими не проводилось.

Шаховый комитет в апреле, мае прекратил какую бы то ни было работу с мастерами угля, стахановцами и ударниками. Как работают стахановцы и ударники, каковы их показатели—обо всем этом шахтком знает только по месячным данным шахтоуправления. Неслучайно, поэтому, в течение двух

месяцев на шахте уменьшилось число стахановцев и мастеров угля.

Это значит, что шахтовый комитет не боролся за создание нормальных производственных условий для рабочих. Отсюда и не удивительно, что больше 20 процентов горняков не выполняют своих технических норм выработки. Шахтком также не боролся за внедрение механизмов и графиков цикличности в забоях.

О том, что шахтовый комитет работал плохо, говорит еще и такой факт, что за отчетный период шахтком не имел даже плана проведения массово-политических мероприятий. Цеховым и участковым профорганизациям со стороны шахткома помощи не оказывалось.

Выступавшие товарищи в прениях также подвергли резкой критике работу районного комитета союза угольщиков, в практике которого укоренились канцелярско-бюрократические методы руководства. Работники райкома не обеспечивали четкого, оперативного руководства шахтовыми профорганизациями.

Собрание признало работу старого состава шахтового комитета неудовлетворительной. В новый состав шахткома избраны тт. Заяц, Любомиров, Голубев, Куманеев, Сельский, Кузьмин, Аксенов и Дмитриев.

**Ф. ТЮМЕНЦЕВ.**

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО— ПОД НЕОСЛАБНЫЙ КОНТРОЛЬ

Перед коллективом рабочих, инженеров и техников строительного монтажной конторы треста «Сталинуголь» стоит большая и ответственная задача—выполнить приказы сталинского наркома Лазаря Моисеевича Кагановича о строительстве новых шахт в весьма сжатые сроки. Как же справляются строители и монтажники с этой задачей?

План I квартала по стройконторе позорно провален. Причина провала такова. К общему объему работ на 1939 год (4 миллиона рублей), контора укомплектована рабочей силой только на 60 процентов. Имеющаяся рабочая сила используется нерационально. Комплексные бригады не созданы. Ввиду отсутствия нормальных условий работы многие рабочие не выполняют технических норм и особенно низкая производительность труда по прорабским участкам на шахте Черная гора и жилстроительстве (прорабы Корнеев и Юрченко).

Большим тормозом в переброске рабочих и материалов на объекты строительства является неорганизованность автогужевого транспорта. Автомашин формально трестом закреплены за стройконторой, а фактически они ежедневно на 30—40 и даже на 50 процентов недодаются. Выделенные машины приходят в 8 и в 9 часов утра. И это вошло в систему, из-за чего стройконтора ежедневно теряет по несколько человеко-упражек, так как на многие отдаленные объекты рабочие приезжают к 9 часам утра, а работа должна начинаться в 8 часов. Несмотря на неоднократные требования об

устранении этих безобразий, руководители треста (тт. Зимин и Ковякин) не принимают никаких мер. Спрашивается, до каких пор этот чиновничий подход к важному делу будет продолжаться со стороны руководителей треста? Вопрос с транспортом должен быть немедленно решен в положительном смысле.

Породный комплекс 100 гсризонта шахты имени Сталина (терриконник, наклонный ствол, дозатор-автомат, опрокид) на сегодня уже опробован и монтажом готов. Однако пуск его задерживается медленным изготовлением трехтонных вагончиков с глухим кузовом. Киселевский мехзавод до сих пор не изготовил их из-за отсутствия роликоподшипников в количестве 800 штук. В срыве снабжения подшипниками повинен Кузбассуглетехснаб (тов. Волчек), который только тем и занимается, что обещает послать их на мехзавод, а дальше этого—ни шагу.

Отдел капитальных работ шахты имени Сталина должен немедленно сделать маркшейдерскую проверку наклонного ствола и выравнять в нем пути, а частично и крепление самого ствола. Между тем, отдел капитальных работ к этой проверке не приступил.

С угольным комплексом того гсризонта положение весьма тревожное. Электрочасть с машиной и мотором к ней мощностью в 640 киловатт давно получены и стоят на складе, ожидая монтажа. Но монтаж начать нельзя вследствие того, что к бетонировке фундамента здания новой скиповой подъемной машины строители

еще не приступали, тогда как эта работа займет около двух месяцев, а до пуска (1 августа) осталось времени меньше двух месяцев.

Основными виновниками в затяжке этого строительства с частичной ее консервацией в начале 1939 года по угольному комплексу являются—главный инженер стройконторы Пинязенко и начальник конторы Ковальский. Они четко представляют себе весь объем работ и всю важность этого вопроса, но ничего не делают. На этот объект есть чертежи, материал. Есть полная возможность укомплектования рабочей силы для ведения работ в три смены. Однако строители не занимаются этой работой.

Надо серьезно проверить, насколько руководство стройконторы умеет большевистски мобилизовать массы на быстрейшее выполнение директив партии и правительства.

На шахте Черная гора строительство идет тоже без изъевов. Если прораб тов. Корнеев умело организовал работу по графику на строительстве нового комбината и ведет их с некоторым опережением, то на стройке породотборки и угольного комплекса проявляет полнейшую безынициативность. Он не ставит большевистски вопрос о немедленной очистке от угля стройплощадки.

По всем этим вопросам руководство треста должно немедленно принять энергичные меры и взять все строительство под неослабный ежедневный контроль, оказывая всемерную помощь стройконторе.

**Инженер М. ГУСЕВ.**

## НА ПОЗИЦИИ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

(Из обзора печати, помещенного в газете  
„Советская Сибирь“ за 5 июня 1939 г.)

Когда читаешь газету «Ударник Кузбасса», невольно возникает один вопрос:— Существуют ли в Прокопьевске профсоюзы и что они делают?

На этот вопрос «Ударник Кузбасса» ответа не дает. Газета отгородилась стеной от профсоюзных организаций, не показывает их работу; не помогает им.

Впрочем, изредка, когда в той или иной статье, заметке требуется указать виновников плохой работы шахт, угольных трестов, «Ударник Кузбасса» вспоминает недобрый словом и профработников.

Такая критика, критика мимоходом, конечно, больших результатов не дает. И дать не может. Вот стиль этой критики:

«Социалистическое соревнование существует

формально. Социалистические договоры не проверяются. Шаховый комитет профсоюза (председатель тов. Рыбальченко) и участковые профорганы этим вопросом не занимаются». Восемь строчек не пожалела редакция для критики работы профсоюзной организации на отстающей шахте имени Кагановича. И это в подвальной статье, насчитывающей около 150 строк (номер за 23 мая)!

В передовой статье «Больше заботы о жилищном строительстве» (номер за 22 мая) профсоюзным организациям (и то «за компанию» с другими организациями!) уделено ни много ни мало, как... 10 строк. Газета ограничилась аллилуйским заклинанием:

«К вопросам жилищного строительства должно

быть обращено внимание всех партийных, профсоюзных и общественных организаций. Надо взять под общественный контроль все участки строительства с тем, чтобы установленные графики постройки выполнялись в срок».

Мы просмотрели все майские номера «Ударника Кузбасса» и нашли всего одну статью на профсоюзную тему—отчет о собрании коллектива работников прокопьевской горно-спасательной станции. Это собрание, проведенное скучно, второпях—результат того, что многие профсоюзные организации города шахтеров не подготовились как следует к отчетам и выборам профсоюзных органов. И в том, что многие шахтеры, служащие, члены профсоюза, не знают ни жизни, ни работы своих профорганизаций, ни их достижений и недостатков, повинны не только прокопьевские партийные орга-

низации, повинна и газета «Ударник Кузбасса».

Шахты Прокопьевска решают успех добычи угля во всем Кузбассе. Добиться того, чтобы Прокопьевск—жемчужина Кузбасса—выполнял и перевыполнял план угледобычи—эта задача не только хозяйственников, но и профсоюзных организаций.

В Прокопьевске есть передовые профгруппы на шахтах, хорошие профорганы, любящие общественное дело, целиком отдающиеся ему. Показать этих профгрупп, эти профгруппы, показать передовые шахткомы, рассказать подробнее об опыте их работы, о том, как они организуют соревнование, по-большевистски критиковать тех профработников, которые замкнулись в канцелярской текучке,—боевая задача газеты.

Отчетно-выборная кампания профсоюзов—задача большой политической важности, смотр всей профсоюзной работы. «Ударник Кузбасса» должен немед-

ленно и круто перестроить всю свою работу. Вместе с профсоюзами под руководством городской парторганизации газета обязана добиться могучего подъема стахановского движения, создания железной дисциплины, выполнения плана угледобычи, избрания в профсоюзные органы достойнейших представителей шахтеров, коренного улучшения и подъема всей профсоюзной работы.

Печать нашей области—городские, районные газеты, многотиражки, стенные газеты призваны полным голосом говорить о работе профсоюзов, помочь им провести смотр всей профсоюзной работы на высоком политическом уровне. «Партийные организации должны использовать предстоящие выборы для улучшения профсоюзной работы, для движения и воспитания нового актива, для разъяснения массам задач профсоюзной работы. «Ударник Кузбасса» должен немед-

## РОСТ ЭКОНОМИКИ И КУЛЬТУРЫ КОЛХОЗА

Девятая большевистская весна в колхозе имени Сталина прошла организованно, сев на площади в 952 гектара проведен в короткие сроки. План сева выполнен на 105 процентов.

Зеленые ковры дружных всходов богатого сталинского урожая раскинулись на огромном просторстве плодородной земли, закрепленной за колхозом на вечное пользование.

Там, где девять лет тому назад испстренные межами были разбросаны мелкие полоски единоличников, сейчас образовались крупные в сотни гектаров массивы, на смену захудалой кляче и деревянной лохе пришли стальные кони — тракторы.

Волей большевистской партии и великого Сталина преобразовалась колхозная деревня. Ее культура и экономика далеко шагнули вперед, а счастливые труженики полей, обогриваемые лучами Сталинской Конституции, живут культурной и зажиточной жизнью. В нынешнем году колхоз имени Сталина за высокие показатели по урожайности представлен к утверждению кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, а его председатель, бывший бригадир Михаил Гаврилович Конохов уже как кандидат утвержден главвыставкомом.

Обеспечив победу на полях весеннего сева, колхозники обязались в текущем году получить урожай по зерновым в среднем 17 центнеров с гектара, а на участке ефремовского звена — по 50, завоевать почетное право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и в 1940 году.

За девять лет плодотворной стахановской работы колхоз стал неузнаваем, как будто бы целые десятилетия двигали его экономикой и культуру.

Посевная площадь возросла в семь раз и в три раза увеличилась урожай-

ность. Третий год, как в квартирах колхозников горит лампочка Ильича. 36 квартир радиофицировано.

Выстроенные лесопильный завод, мельница, сушилка работают при помощи электроэнергии. Сейчас колхоз имеет свои 3 автомашины.

Там, где до революции были кулацкие телятники, сейчас раскинулись крупные животноводческие секции колхоза с поголовьем скота в 763 головы, что составляет более трех голов на каждого колхозника, при том на сто процентов ликвидирована бескорность.

Колхоз имеет в три гектара фруктово-ягодный сад (яблони, облепиха, малина), от которого ежегодно получает по 5—6 тысяч рублей дохода.

О росте культуры колхозников красноречиво говорит тот факт, что если 3—4 года тому назад газеты и журналы выписывали единицы колхозников, то сейчас выписывают различные издания 400 экземпляров или по два экземпляра на каждый колхозный двор. Газета и книга для колхозника стали необходимой потребностью.

Вся колхозная молодежь вовлечена в различные кружки и общественные организации, в которых она принимает активное участие. Физкультурный кружок, работающий под руководством секретаря сельского совета т. Зусси, за хорошую постановку физкультурной работы занял четвертое место в Союзе и утверждён кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. При колхозе организована секция велосипедистов из 15 человек, которая уже сделала несколько тренировочных пробегов.

Победы, завоеванные колхозами за две сталинские пятилетки, являются результатом повседневной заботы нашей партии и великого Сталина о колхозах и колхозниках.

Н. ПАВЛОВ.

## ПРОГРАММА ДАЛЬНЕЙШЕГО РАСЦВЕТА КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

С нарушителями устава сельхозартели в нашем колхозе «Индустрия» не велось никакой борьбы. Эти дезорганизаторы, живя в колхозе и не работая в нем, раздули свое индивидуальное хозяйство, сделали его главным источником дохода. В результате в колхозе ежегодно терялось сотни центнеров хлеба во время уборки.

Вот, например, Рычков А. имеет две коровы, большой огород, шьет обувь, за что получает деньги, а в колхозе не работает. Он за весь год не выработал ни одного трудодня, а льготами пользуется наравне с честными

колхозниками. Двоглазов Н. имеет две коровы, Нуянзин А. — две свиноматки. В колхозе они работали очень мало. Председатель колхоза тов. Распопин в личном пользовании имеет две коровы.

Я, как и все честные колхозники, от души благодарю партию и правительство за заботу о колхозниках. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» является надежным оружием в борьбе за наведение образцового порядка в колхозах.

Колхозник МИХЕЕВ.

## ПРИВЕТСТВУЮ МУДРОЕ СТАЛИНСКОЕ РЕШЕНИЕ

С большим интересом я прочитал постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Я от всего сердца приветствую это мудрое сталинское решение, направленное на дальнейший расцвет колхозной жизни.

Коммунистическая партия и советское государство, проявляя заботу о колхозах, предоставили для них много льгот. Но этими льготами пользуются и те, кто нечестно работает в колхозе — лодыри и прогульщики, которые есть и в нашем колхозе «Утро». Например, Беляев А. под видом раздельного акта имеет три усадьбы земли, две свиноматки и 30 штук овец. Его жена совершенно не работает в колхозе.

Краснова А. Д. в колхозе не работает, имеет свой сепаратор и за перегонку молока берет с колхозников 0,75 трудодня в месяц за каждую корову. Она, не работая в колхозе, получает по 35—40 трудодней в месяц за эксплуатацию сепаратора. На колхозных лошадях она ездит на базар в тот момент, когда честные колхозники по-стахановски работают на социалистических полях.

С лжеколхозниками, дармоедами мы поведем решительную борьбу.

Звеньевод ефремовского звена БАХМЕТЬЕВ.

## Во-время отремонтировать уборочные машины

Своевременный ремонт сложных молотилок, комбайнов и простейшего уборочного сельхозинвентаря является неотложной задачей партийных и советских организаций района и села.

К этой работе нужно было уже давно приступить, но в ряде колхозов и МТС Прокопьевского района до сих пор еще не начали ремонта. В колхозах: «Красная горка» (председатель тов. Кознев) из 14 уборочных машин ни одна не отремонтирована, «15 лет Октября» (председатель т. Зенков) уборочные машины в беспорядке разбросаны по двору и ни одна из восьми не отремонтирована. Кузнецы заняты второстепенными работами и зачастую сидят без дела. Такая медлительность с началом ремонта в ряде колхозов района нетерпима.

В Прокопьевской МТС (директор тов. Суровцев) из 17 комбайнов, подлежащих ремонту, отремонтирован только один, а к ремонту молотилок совершенно не приступали. Ремонтные бригады здесь распушены. На ремонте машин работает только три человека. Хуже того, в этой МТС у большинства комбайновых моторов сняты свечи и поставили на тракторы.

ГИЕНКО.

## ОТЛИЧНИКИ КИНЕМАТОГРАФИИ

За успешное выполнение производственных заданий и отличное качество работы Комитет по делам кинематографии при Совнарком СССР наградил значком «Отличник кинематографии» и премировал месячным окладом передовых работников кинофикации.

Всего по Новосибирской области награждено 12 человек, в том числе — директор Прокопьевского городского кино-театра тов. А. Ф. Артемьев, кино механики: Н. С. Киселев, А. Г. Абрамова, Ф. Ф. Шкаранов и М. И. Буров.

### ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

## В ДЕСЯТОМ КЛАССЕ

К столу подходят несколько учеников, они берут по билету, садятся и спокойно обдумывают свои ответы.

Это — учащиеся 10 класса второй школы. Через несколько месяцев — они студенты высших учебных заведений. Каждый из них уже выбрал себе профессию. Один хочет быть врачом, другой педагогом, третий инженером-строителем. Весь учебный год они серьезно занимались, сейчас, на испытаниях, они показывают твердые, глубокие знания.

Заслуживают внимания ответы ученика Белослудцева. У него в билете такие вопросы: логарифм произведение степени и корня; неравенства; разложение бинома. На все эти вопросы

он дает четкие, исчерпывающие ответы. Говорит он спокойно, уверенно.

Очень хорошо, толково отвечали ученики Лысенко, Прокудин, Огорокова. В течение всего учебного года они упорно занимались и к выпускным экзаменам пришли хорошо подготовленными.

Из 23 учащихся 10 класса 13 человек испытания сдали на «отлично», 8 — на «хорошо» и только двое — на «средственно». Все это говорит за то, что преподаватель Евгения Николаевна Масляева правильно построила свою работу. В течение всего учебного года она вела хороший учет отстающих учеников, во время оказывала им помощь. Е. К.

## НЕТ НИ ОДНОЙ ПЛОХОЙ ОТМЕТКИ

На стенах аккуратно развешаны различные картины, плакаты. На столах в банках заспиртованные змея, тритон, личинки, рыбы. В ящике — целая коллекция засушенных насекомых.

У стола ученица Фомкина. Она рассказывает о целесообразности в природе. Приводит примеры из мира животных, насекомых, рассказывает о покровительственной окраске и форме тела у многих насекомых, приводит в пример бабочку, жука, гусеницу бабочки-пяденицы.

Второй отвечает ученица Кабанова. У нее вопрос —

внутреннее строение птицы. В пример она берет голубя. Подробно разбирает особенности строения скелета голубя, его пищеварительную, дыхательную и кровеносную системы. На все вопросы она дает развернутые, обстоятельные ответы.

Гораздо лучше прошли испытания в классе 7 «Б». Ученицы Богданова, Лапина, Реутова, Пономарева и другие на все вопросы своих билетов давали прекрасные ответы. Чувствуется, что пройденный материал они знают хорошо. В этом классе нет ни одной плохой отметки. ВОЛЧЕНОВСКАЯ.

## О ЧЕМ ГОВОРIT ДИКТАНТ?

Во всех классах 18 неполной средней школы проведены диктанты по русскому языку. В пятом классе «А» 6 работ написаны совершенно без ошибок — на «отлично», 16 — на «хорошо» и 8 — на «средственно». Большинство сделанных ошибок падает на безударные гласные. Многие написали «на трове», «дОвно», «видЕшь», «стелИтся» и т. д.

При просмотре контрольных работ учеников 7 класса «А» можно сделать такой вывод: — учащиеся очень плохо усвоили пунктуацию. Очень многие не знают, когда ставится знак вопроса, плохо разбираются в обособлениях вводных слов и предложений. Девять учеников сделали ошибку, не поставив знака вопроса. Многие выделили слово «было», приняв его за вводное, до-

пущены и грубые орфографические ошибки. Ученик 7 класса Мячев Василий сделал девять орфографических и четыре синтаксических, Леонов Павел — шесть орфографических и шесть на пунктуацию. В этом классе успеваемость 86 процентов.

Еще хуже обстоит дело в 7 классе «Б». Контрольные работы здесь выполнены небрежно. Масса орфографических ошибок, частые пропуски букв, недописаны целые слова. Из 30 учащихся, шесть написали контрольную работу очень плохо, сделал по 8—10 ошибок. Процент успеваемости в этом классе еще ниже. Все это говорит о том, что в двух классах 18 школы преподавание русского языка стояло на низком уровне.

НИКОЛАЕНКО.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае наступление японских войск в районе Тяньмыня (к западу от Уханя) отбито китайскими частями. Японцы вынуждены были отойти обратно от Тяньмыня, потеряв свыше 200 человек.

В провинции Хунань в боях, происходивших в последнее время южнее Иочжоу, японцы потеряли 3000 человек убитыми и около 4000 ранеными.

В Северном Китае в западной

части провинции Шаньси возобновились ожесточенные бои. За последние дни японское командование стянуло в район Чжун-лиши более 20 тысяч солдат для нового наступления на провинцию Шаньси. Крупные японские силы продвигаются в западном направлении, намереваясь перейти реку Хуанхэ. Китайские войска, действующие в этом районе, оказывают японцам упорное сопротивление. (ТАСС).

## КИТАЙСКИЕ КРЕСТЬЯНЕ ДАЮТ ОТПОР ЯПОНСКИМ ЗАХВАТЧИКАМ

Китайские крестьяне оказывают решительное сопротивление японской армии в провинции Хэбэй. Недавно отряд вооруженных крестьян разгромил японскую часть в Тунчжоу (восточнее Бейпина). В бою погибло свыше 100 японцев. 3 июня в

этот район был послан японский карательный отряд численностью в 500 человек. В результате столкновения с крестьянами и партизанами японцы потеряли убитыми 300 человек. Бои в этом районе продолжаются. (ТАСС).

## ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В ЧЕХО-СЛОВАКИИ

Как передает из Лондона, гестапо (германская тайная полиция) жестоко расправляется с беззащитным чехо-словацким населением. Ежедневно расстреливаются десятки людей.

Английская печать сообщает о ряде попыток германских фашистов организовать еврейские погромы. В течение последних дней в разных местах страны были брошены 12 бомб в еврейские дома и синагоги. 5 июня в резуль-

тате взрыва бомбы сгорела синагога вблизи Моравской Остравы.

Много чешских рабочих, работавших на сталелитейных заводах в Витковицах (вблизи Моравской Остравы), перешло польскую границу. Беженцы заявили, что их собирались отправить в Германию. Несколько сот чешских специалистов уже отправлено в Германию для работы на германских заводах. (ТАСС).

## ПЛАН ДАЛЬНЕЙШЕЙ ФАШИЗАЦИИ ПОЛЬШИ

Польская печать сообщает, что ввиду враждебного отношения чешского населения к захватчикам, германские власти составили так называемый «план германизации протектората на случай войны». Согласно этому плану вся территория Чехии и Моравии разделена на несколько «зон». К самой «опасной» зоне германские власти относят: Прагу, Пильзен, Моравскую Остраву, Силезский угольный бассейн. Из этой зоны

сразу же после объявления всеобщей мобилизации будет выслено в лагерь 750 тысяч человек. Из второй «опасной» зоны предполагается выслать в течение двух недель после объявления мобилизации 400 тысяч человек.

Германские власти уже приступили к строительству специальных барачных в окрестностях ряда крупных чехо-словацких городов. (ТАСС).

## ДЕБОШИРСТВО НЕМЦЕВ В СТАМБУЛЕ

Как сообщают из Лондона, в последние дни немецкие «путешественники» учинили несколько скандалов в Стамбуле (Турция). Группа этих «туристов», осматривая Стамбул, в присутствии турецких проводников сделала ряд грубых выпадов против турецкого правительства. Возму-

щенные проводники отказались сопровождать группу.

В одном кафе нагло предложили двум евреям покинуть кафе. Присутствовавшие там турецкие посетители заявили, что «Турция не Германия». После этого последовала схватка, во время которой немцы были избиты и выброшены на улицу. (ТАСС).

## РЕШЕНИЕ ШВЕДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Как сообщают из Стокгольма, шведское правительство взяло обратно свое предложение об участии Швеции в укреплении Аландских островов. Одновременно правительство берет обратно свое предложение об изменении закона о воинской повинности, по которому шведские военно-обязанные могли быть использованы за пределами страны.

Шведская печать единодушно отмечает целесообразность решения правительства взять обратно свое предложение по аландскому вопросу. Печать особенно настойчиво выдвигает требование не предпринимать ничего такого, что могло бы испортить хорошие отношения с СССР. (ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

Английская печать сообщает, что в последние годы в Англии наблюдается непрерывный рост преступности. В одном только Манчестере число преступлений увеличилось с 3153 в 1933 году до 5294 в 1938 году.

Попытки чешских фашистов организовать в последние дни демонстрации и еврейские погромы в Праге окончились полной неудачей. Опираясь на правительственное запрещение всяких демонстраций, чешская полиция арестовала несколько фашистов.

По сведениям иностранной печати, в фашистской Испании остались германские самолеты на многочисленных новых авиационных базах и аэродромах. В общей сложности германские техники соорудили 50 аэродромов в баскских провинциях и в Галисии (на севере Испании). Кроме того, немцы создали несколько баз подводных лодок на побережье Испании.

На днях в Нью-Йорке состоялся 20-тысячный митинг, на котором выступил Том Муни (известный американский революционер, недавно освобожденный из тюрьмы после 22-летнего заключения). В своей речи он призывал американское рабочее движение к единству и борьбе за расширение демократии, повышение жизненного уровня трудящихся.

7 июня в Вашингтоне (США) во время авиационной катастрофы погиб известный мексиканский летчик Франциско Сарабин. Недавно Франциско Сарабин совершил рекордный беспосадочный перелет на одномоторном гоночном самолете. (ТАСС).

## По городу и району

### ОТДЫХ РАБОТНИКОВ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

В этом году 90 работников Прокопторга проведут свой отдых на курортах и в домах отдыха Союза.

Уже сейчас 11 человек отдыхали на курортах и 19 человек — в домах отдыха. Лучшая стахановка-общественница советской торговли продавщица магазина № 3 тов. Яник отдыхала на курорте Пширхе, продавщица-ударник, выдвинутый на должность зав. магазина № 63 тов. Лепехов и выдвигенец товаровед тов. Камолов провели отпуск на курорте Лебяжье.

### НАРОДНОЕ ГУЛЯНИЕ

Жаркий летний день был 6 июня. Свыше 15 тысяч трудящихся Прокопьевска со своими семьями, друзьями и товарищами замечательно провели выходной день в парке культуры и отдыха.

Здесь было настоящее народное гуляние. Весь день бесперебойно работали киоски, купальня, лодочная пристань, детские карусели и другие увеселительные аттракционы.

### СЕМИНАР

#### ПИОНЕРВОЖАТЫХ

На днях закончился пятидневный семинар старших и младших пионервожатых, организованный горкомом комсомола.

В период семинара 25 пионервожатых ознакомились с формами работы в пионеротрядах, прослушали лекции по педагогике, музыке и пению, ботанике и военному делу.

Сейчас пионервожатые выехали в лагерь готовить их к встрече пионеров.

### ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

Прокопьевские сберегательные кассы за восемь дней с момента опубликования одиннадцатого тиража Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) держателям этого займа выплатили выигрышей на сумму 18.827 рублей.

И. о. ответ. редактора И. МИГИЛЕВ.

### Городской кино-театр

Сегодня последний день Нового звуковой художественный фильм

### Человек в футляре

Нач. сеансов: 6, 8, 10 ч.  
Дет. сеан. и 3 час.

### ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

владельцев коров города Прокопьевска и Тыргана о том, что пункт искусственного осеменения коров работает ежедневно с 8 час. утра до 12 дня и вечером с 7 час. до 10 вечера, кроме общих выходных дней. Телефон 6-12.

Школе взрослых № 1 ТРЕБУЮТСЯ на строительство школы плотники и чернорабочие. Адрес школы: ул. Карла Либкнехта, против универмага.

### ПРОКОПТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ:

на овощную базу боцхари и чернорабочие. Обращаться в отдел кадров, в часы занятий. Комсомольская, 3.  
Дирекция.

### ГОРБОЛЬНИЦЕ ТРЕБУЮТСЯ:

зам. старшего бухгалтера, бухгалтер, счетоводы и секретарь-машинистка.  
Администрация.

Промколхозу „Кузбасс“, Тонского сельсовета срочно требуются счетные работники. Об условиях справки: Колачевская, № 27 у заведующего базы.

Прокопторгу требуется машинистка на временную работу.

Шахта № 11 Машежа требуются бухгалтер, счетоводы-расчетчики. Обращаться в часы занятий к гл. бухгалтеру шахтоуправления.

14 июня, в 12 часов дня, на стадионе угольщик сбор всех детей, едущих в пионерский лагерь (Смышляево и Берлегеш) на оба сезона.

### ГОРОНО.

Артели „Ударник транспорта“ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу плановик и счетовод. Обращаться: станция Усыаты, улица Кузнецкая, № 1-а.

### ПРОКОПЬЕВСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ на 1939-40 учебный год на первый курс фельдшерского и акушерского отделений.

Срок обучения на фельдшерском и акушерском отделениях 3 года.

#### УСЛОВИЯ ПРИЕМА:

Образование не ниже 7 классов, возраст от 15 до 35 лет. Прием заявлений с 1 июня по 10 августа. Приемные испытания с 13 по 28 августа: по русскому языку, математике, физике, географии и политграмоте в объеме 7 классов. Отличники принимаются без испытаний. Учащиеся обеспечиваются стипендией по успеваемости в размере от 52 руб. 50 коп. до 72 руб., иногородние общежитием.

К заявлению прилагать подлинные документы: об образовании, свидетельстве о рождении, справку о здоровье, две фотокарточки с собственноручной подписью на обороте и краткую автобиографию. Поступающие в возрасте от 16 лет и выше предъявляют лично свой паспорт.

За справками обращаться в учебную часть. Адрес: Город Прокопьевск, Тырган, фельдшерско-акушерская школа.

ДИРЕКЦИЯ.

### Выезд в пионерские лагеря—Керлегеш на первый сезон 16 июня. Сбор у изопропункта.

Профсоюзные организации обеспечивают доставку детей на изопропункт с 8 часов утра до 11 часов дня.

Смышляевские лагеря на первый сезон с 18 июня, сбор детей по школам к 8 часам утра школы №№ 6, 7, 8, 11, 17, 19, 22, 23. К 11 часам дня №№ 1, 2, 10, 11, 12, 13, 15.

Дети, едущие в пионерские лагеря должны пройти медосмотр в детской поликлинике до 14 июня, прием с 2 часов дня ежедневно.

### ГОРОНО.